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Председателю Комитета по образованию Администрации Тарского муниципального района

Соловьеву С.Н.
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также законодательства о противодействии терроризму
Межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства о профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних и законодательства о противодействии терроризму в деятельности Комитета по образованию Администрации Тарского муниципального района (далее по тексту – Комитет по образованию, Комитет), в ходе которой выявлены нарушения указанного законодательства.

В соответствии с ч. 1 ст. 2 Федерального закона от 24.06.1999 № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (далее – Федеральный закон № 120-ФЗ) основными задачами деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних являются:

предупреждение безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявление и устранение причин и условий, способствующих этому;

обеспечение защиты прав и законных интересов несовершеннолетних;

социально-педагогическая реабилитация несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении;

выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям.

В соответствии с ч. 1 ст. 4 Федерального закона № 120-ФЗ в систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних входят комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, органы управления социальной защитой населения, федеральные органы государственной власти и органы государственной власти субъектов Российской Федерации, осуществляющие государственное управление в сфере образования, и органы местного самоуправления, осуществляющие управление в сфере образования (далее - органы, осуществляющие управление в сфере образования), органы опеки и попечительства, органы по делам молодежи, органы управления здравоохранением, органы службы занятости, органы внутренних дел, учреждения уголовно-исполнительной системы (следственные изоляторы, воспитательные колонии и уголовно-исполнительные инспекции).
В нарушение ч. 1 ст. 2 Федерального закона № 120-ФЗ, согласно которой к одной из основных задач деятельности по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних относится выявление случаев склонения несовершеннолетних к суицидальным действиям, Комитетом по образованию и подведомственными ему образовательными учреждениями работа по выявлению несовершеннолетних учащихся, на персональных страницах которых в социальных сетях размещены фотографии или записи о хэштегах, иные данные, свидетельствующие о вовлеченности детей через использование сети Интернет в сообщества (группы), косвенно пропагандирующие и провоцирующие людей на суицид, проводится на недостаточном уровне.
Так, в ходе мониторинга страниц несовершеннолетних в социальной сети "Вконтакте" межрайонной прокуратурой установлено, что в числе "интересных страниц" одной из учениц БОУ "Тарская СОШ № 2" числится сообщество "Моральный самоубийца", содержащее записи (в том числе, переписку, стихи) о суициде. Еще одна несовершеннолетняя состоит в группе "Мама, я не хочу жить". 
Данные факты оставлены Комитетом по образованию и БОУ "Тарскя СОШ № 2" без внимания, проведение профилактчиеской работы в отношении подростков не организовано.

Согласно ст. 2 Федерального закона № 35-ФЗ "О противодействии терроризму" (далее – Федеральный закон № 35‑ФЗ) одним из принципов противодействия терроризму в Российской Федерации являются обеспечение и защита основных прав и свобод человека и гражданина, приоритет защиты прав и законных интересов лиц, подвергающихся террористической опасности, приоритет мер предупреждения терроризма.

Из п. 4 ст. 3 Федерального закона № 35-ФЗ следует, что противодействие терроризму – деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления по предупреждению терроризма, выявлению, предупреждению, пресечению, раскрытию и расследованию террористического акта, минимизации и (или) ликвидации последствий проявлений терроризма.

В соответствии с п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273‑ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) образовательная организация обязана создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
В п. 8 ч. 1 ст. 41 Федерального закона № 273-ФЗ установлено, что охрана здоровья обучающихся включает в себя обеспечение безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность.
Аналогичные требования о создании безопасных условий обучения предусмотрены постановлением Правительства Российской Федерации от 28.10.2013 № 966 "О лицензировании образовательной деятельности".

 Обязательные для выполнения организационные, инженерно-технические, правовые и иные мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации установлены Постановлением Правительства РФ от 07.10.2017 № 1235 "Об утверждении требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий)" (далее – Требования).

Согласно п. 4 Требований ответственность за обеспечение антитеррористической защищенности объектов (территорий) возлагается на руководителей органов (организаций), являющихся правообладателями объектов (территорий), а также на должностных лиц, осуществляющих непосредственное руководство деятельностью работников на объектах (территориях).

Пунктом 22 Требований установлен перечень мероприятий, который должен осуществляться в целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации.

Проверка показала, что указанные мероприятия в образовательных  учреждениях Тарского муниципального района, подведомственных Комитету по образованию, не исполняются.

Так, в соответствии с п.п. "А" п. 22 Требований одним из таких мероприятий является разработка планов эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта.

Проверка показала, что в БОУ "Тарская ООШ № 12" план эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта, не разработан.

В силу п.п. "Б" п. 22 Требований образовательное учреждение должно назначить должностных лиц, ответственных за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) и организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.

Между тем проверка показала, что локальный акт, возлагающий на конкретных должностных лиц ответственность за проведение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий) и организацию взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации, в БОУ "Тарская ООШ № 12" отсутствует.

В п.п. "В" п. 22 Требований к одному из мероприятий антитеррористической защищенности относится обеспечение пропускного и внутриобъектового режимов и осуществление контроля за их функционированием.

Проверка, проведенная межрайонной прокуратурой с привлечением сотрудников ОМВД России по Тарскому району и войск Национальной гвардии РФ, показала, что пропускной и внутриобъектовый режимы осуществляются в БОУ "Тарская ООШ № 12" ненадлежащим образом.

Так, инструкция о пропускном и внутриобъектовом режимах в БОУ "Тарская ООШ № 12" не разработана, в связи с чем, ответственные должностные лица не ознакомлены с алгоритмом действий для обеспечения безопасности при организации пропускного и внутриобъектового режимов, что, в свою очередь, влечет к необеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории).

Об этом свидетельствует тот факт, что 15.02.2018 сотрудники прокуратуры в ходе проверки беспрепятственно прошли на территорию и в помещения БОУ "Тарская ООШ № 12". 

Проверка соблюдения требований Федерального закона № 273-ФЗ об обеспечении безопасности обучающихся во время пребывания в организации, осуществляющей образовательную деятельность, показала, что физическая охрана БОУ "Тарская ООШ № 12" работниками организаций, имеющих необходимые навыки и проходившими специальную подготовку, обеспеченными спецсредствами, не осуществляется.
Так, обеспечение безопасности в БОУ "Тарская ООШ № 12" возложено на работников образовательного учреждения (уборщиц, вахтеров, сторожей), не обладающих необходимыми навыками и не проходивших специальную подготовку.
В п.п. "Е", "З" п. 22 Требований предусмотрено проведение периодического обхода и осмотра объектов (территорий), их помещений, систем подземных коммуникаций, стоянок транспорта, периодической проверки складских помещений, а также исключение бесконтрольного пребывания на объекте (территории) посторонних лиц и нахождения транспортных средств, в том числе в непосредственной близости от объекта (территории).

На момент проверки у территории БОУ "Тарская ООШ № 12" рядом с ограждением были припаркованы автомобили посторонних лиц, о цели нахождения которых вблизи образовательного учреждения руководству БОУ "Тарская ООШ № 12" известно не было.

Автомобили посторонних лиц находились также в непосредственной близости от объекта (территории) Бюджетного общеобразовательного учреждения "Тарская общеобразовательная школа № 2" Тарского муниципального района Омской области. Данный факт не только не соответствует требованиям антитеррористической защищенности образовательных  учреждений, но и представляет угрозу для жизни и здоровья обучающихся, так как несовершеннолетние вынуждены обходить припаркованные автомобили по проезжей части.

На территории БОУ "Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа" Тарского муниципального района на момент проверки находились автомобили лиц, не имеющих отношения к деятельности образовательного  учреждения. Учет находящихся на территории школы автомобилей и лиц организован не был.

Подпунктом "К" п. 22 Требований предусматривается осуществление мероприятий информационной безопасности, обеспечивающих защиту от несанкционированного доступа к информационным ресурсам объектов (территорий).

Проверка показала, что мероприятия информационной безопасности, обеспечивающие защиту от несанкционированного доступа к информационным ресурсам объектов (территорий), в БОУ "Тарская ООШ № 12" не реализуются. Порядок проведения подобных мероприятий локальным актом БОУ "Тарская ООШ № 12" не утвержден.
Согласно п.п. "Л" п. 22 Требований объектов (территорий) должны быть оборудованы системами экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации.

Указом Президента РФ от 13.11.2012 № 1522 "О создании комплексной системы экстренного оповещения населения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций" определено, что система экстренного оповещения об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций на объектовом уровне должна обеспечивать:
своевременное и гарантированное доведение до каждого человека, находящегося на территории, на которой существует угроза возникновения чрезвычайной ситуации, либо в зоне чрезвычайной ситуации, достоверной информации об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайной ситуации, правилах поведения и способах защиты в такой ситуации;
возможность сопряжения технических устройств, осуществляющих прием, обработку и передачу аудио-, аудиовизуальных и иных сообщений об угрозе возникновения или о возникновении чрезвычайных ситуаций, правилах поведения и способах защиты населения в таких ситуациях. 
В ходе проверки установлено, что в БОУ "Тарская ООШ № 12" система экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации отсутствует.

Таким образом, контроль за выполнением требований антитеррористической защищенности осуществляется в БОУ "Тарская ООШ № 12" ненадлежащим образом, о чем также свидетельствует отсутствие локального акта, определяющего порядок осуществления такого контроля.
Проверка показала, что аналогичные нарушения допускаются во всех образовательных учреждениях Тарского муниципального района, подведомственных Комитету по образованию.
Так, во всех 56 образовательных  учреждениях Тарского муниципального района физическая охрана организациями, имеющими разрешения и лицензии, а также работников, обладающих необходимыми навыками, прошедших специальную подготовку (переподготовку), обеспеченных спецсредствами, не осуществляется. Обеспечение безопасности в учреждениях возложено на лиц (уборщиц, вахтеров, сторожей, дежурных работников), не обладающих необходимыми навыками и не проходивших специальную подготовку.

В ходе настоящей проверки установлено, что в учреждениях имеется система видеонаблюдения, ведется архивирование и хранение данных. Между тем в 24 сельских школах Тарского муниципального района система видеонаблюдения состоит из 1 видеокамеры, установленной на входе в здание, видеонаблюдение по периметру территории отсутствует. Таким образом, безопасность образовательного процесса в полном объеме не обеспечивается.
Все 56 образовательных учреждений не обеспечены системами экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации. В образовательных  учреждениях (56 школах и детских садах не разработаны инструкции о пропускном и внутриобъектовом режимах, отсутствуют планы эвакуации работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объектах (территориях), в случае получения информации об угрозе совершения или о совершении террористического акта (имеются только планы эвакуации в случае пожаров). 
В ходе проверки установлено, что контроль за выполнением требований антитеррористической защищенности осуществляется во всех образовательных  учреждениях Тарского муниципального района ненадлежащим образом, о чем свидетельствует отсутствие локальных актов, определяющих порядок осуществления контроля, и невыполнение предусмотренных Требованиями мероприятий. 
Анализ выявленных нарушений, проведенный прокуратурой, показал следующее. 

Согласно п. 10 Требований комиссия при проведении обследовании объекта (территории) на предмет состояния его антитеррористической защищенности определяет необходимые мероприятия по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории) с учетом категории объекта (территории), а также сроки осуществления указанных мероприятий с учетом объема планируемых работ и источников финансирования. Пунктом 15 Требований установлено, что в отношении каждого объекта (территории) в   соответствии с актом его обследования и категорирования должностным лицом, осуществляющим непосредственное руководство деятельностью работников на объекте (территории) определяется перечень мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объекта (территории). Срок завершения указанных мероприятий с учетом объема планируемых работ не должен превышать 12 месяцев со дня утверждения акта обследования и категорирования объекта (территории).

Проверка показала, что в актах обследования и категорирования образовательных  учреждений Тарского муниципального района определены мероприятия, которые необходимо выполнить образовательным  учреждениям.

Так, например, в акте обследования и категорирования БОУ "Тарская ООШ № 12" предусмотрено выполнение следующих мероприятий:

1) провести с  работниками  инструктаж и практические занятия  по действиям при обнаружении на объекте посторонних лиц и подозрительных предметов, а также при угрозе совершения террористического акта;

2) провести не менее одной объектовой тренировки с работниками и обучающимися;

3) осуществлять периодический обход и осмотр территории, помещений; 

4) обеспечить исправное состояние инженерно-технических средств и системы охраны;

5) обеспечить  исправное состояние системы экстренного оповещения обучающихся, работников и иных лиц, находящихся в здании;

6) уточнить номера телефонов  аварийно-спасательных служб, территориальных органов безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел РФ и территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии РФ.

7) разработать план взаимодействия с территориальными органами безопасности, территориальными органами Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальными органами Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации по вопросам противодействия терроризму и экстремизму.

 Аналогичные мероприятия (с учетом небольших уточнений) предусмотрены в актах обследованиях остальных образовательных  учреждений Тарского муниципального района.

При этом выполнение мероприятий по обеспечению антитеррористической защищенности объектов (территорий), являющихся в соответствии с п. 22 Требований обязательными независимо от присвоенной объекту категории опасности, актами обследования не предусматривается. 

Также в ходе проверки установлено, что не во всех образовательных  учреждениях Тарского муниципального района имеется система освещения, достаточная для обеспечения безопасности образовательного процесса. Так, проверка показала, что по периметру БОУ "Кольтюгинская СОШ" система освещения не установлена, в БОУ "Тарская СОШ № 5" отсутствует освещение на территории школы. 

В БОУ "Кириллинскя СОШ" ограждение по периметру учреждения установлено в 1971 году, при этом, капитальный ремонт не осуществлялся. Построенное в 1969 году ограждение БОУ "Черняевская СОШ"  в последний раз было отремонтировано в 2001 году. 

Указанные выше нарушения, выявленные межрайонной прокуратурой, свидетельствуют о том, что мер, принимаемых администрациями образовательных организаций по антитеррористической защищенности при посещении учениками образовательных организаций, недостаточно. 

Для выполнения всех мероприятий, предусмотренных Требованиями, всем 56 образовательным  учреждениям Тарского муниципального района необходимо разработать локальные акты, устанавливающие порядок пропускного и внутриобъектового режимов, порядок проведения мероприятий информационной безопасности, обеспечивающих защиту от несанкционированного доступа к информационным ресурсам объектов (территорий), четко регламентировать обязанности ответственных за антитеррористическую защищенность лиц. Комитету по образованию необходимо решить вопрос о финансировании проведения мероприятий, необходимых для обеспечения антитеррористической безопасности образовательных  учреждений, в том числе, установки системы экстренного оповещения и осуществлени физической охраны объектов (территорий) силами специализированных организаций. 

Кроме того, межрайонной прокуратурой с привлечением специалистов ТОНД и ПР (Знаменского, Колосовского и Тарского районов) УНД и ПР ГУ МЧС России по Омской области проверено соблюдение требований Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ "О пожарной безопасности" в ряде образовательных  учреждений Тарского муниципального района, в результате чего установлено, что требования пожарной безопасности в учреждениях в полном объеме не соблюдаются.
Так, в БОУ "Тарская ООШ № 12" на момент проверки система автоматической пожарной сигнализации была неисправна (7 шлейф был отключен).

В БОУ "Вечерняя СОШ" в нарушение п. 61 Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства от 25.04.2012 № 390 (далее – ППР), работоспособность автоматической пожарной сигнализации не проверяется руководителем с оформлением соответствующего акта проверки. На момент проверки система БОУ "Вечерняя СОШ" автоматической пожарной сигнализации была неисправна (1 шлейф был отключен, лампа аварийного освещения не включалась).

В ходе проверки выявлены нарушения при содержании путей эвакуации в БОУ "Тарская ООШ №12". Так, наружная лестница со второго этажа здания в нарушение п. 24 ППР не была очищена от снега.
Также межрайонной прокуратурой установлены случаи несоблюдения противопожарного режима. Так, в БОУ "Вечерняя СОШ" в нарушение п. 5.4.5 СП 2.13130.212 "Системы противопожарной защиты. Обеспечение огнестойкости объектов защиты" деревянные конструкции стропил и обрешетки кровли не обработаны огнезащитным составом. В нарушение п. 21 ППР не осуществляется проверка состояния огнезащитной обработки руководителем проверяется не реже 1 раза в год с оформлением соответствующего акта проверки. У дверного проема напротив центрального входа в здание имеется перепад высоты (трубы системы отопления), что не соответствует п. 2 ППР. План эвакуации 1-го этажа не соответствует ГОСТ Р 12.2.143-2009 "Системы фотолюминесцентные эвакуационные". В БОУ "Тарская СОШ № 2" в нарушение п. 36 ППР самозакрывающиеся двери, отделяющие коридоры здания, зафиксированы в открытом состоянии.

Также проверка показала, что в 2017 году акты проверки готовности школ Тарского муниципального района к новому учебному году в установленном порядке не составлялись.

Согласно письму Минобрнауки России от 16.06.2017 № ТС-186/08 "О подготовке к новому учебному году" подготовку к учебному году следует вести в соответствии с Типовым перечнем (планом) мероприятий по подготовке организации, осуществляющей образовательную деятельность, к новому учебному году (приложение № 7 к Методическим рекомендациям по организации проведения проверок организаций, подведомственных Минобрнауки России, осуществляющих образовательную деятельность, к началу учебного года подготовку образовательных учреждений к новому учебному году).
Согласно Методическим рекомендациям, подготовка организаций к началу учебного года проводится в соответствии с планом хозяйственной деятельности организации в текущем году и завершается не позднее 20 августа с учетом:

соблюдения требований и выполненного комплекса мероприятий, направленных на обеспечение безопасности в случае ЧС и пожаров;

санитарных норм и правил;

требований к состоянию защищенности организаций от угроз криминального характера и террористических угроз;

необходимости проведения текущего и капитального ремонта и других хозяйственных работ;

других мероприятий, непосредственно связанных с подготовкой организации к началу учебного года.

В ходе подготовки организации к учебному году руководители органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, и организаций:

осуществляют мероприятия по разработке, утверждению и согласованию с соответствующими структурами МЧС России, МВД России, Роспотребнадзора, других заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и организаций нормативных правовых актов, устанавливающих порядок организации и проведении приемки организаций к началу учебного года;

организуют и проводят объективную оценку готовности организаций к началу учебного года с обоснованием дальнейшего принятия решения о функционировании или приостановлении деятельности образовательных организаций;

докладывают о результатах приемок по подчиненности.

Приемка организаций к началу учебного года осуществляется ежегодно до 20 августа.

По решению руководителей органов местного самоуправления, осуществляющих управление в сфере образования, создаются комиссии по организации и проведению оценки готовности образовательных организаций к началу учебного года. Работа комиссий по оценке готовности организаций к учебному году проводится в соответствии с планом мероприятий конкретной организации по подготовке к началу учебного года. Результаты приемки готовности организации к учебному году оформляются актом приемки готовности организации.

В нарушение указанных выше требований приемка готовности образовательных  учреждений  Тарского муниципального района к учебному году надлежащим образом организована не была, акты приемки готовности организаций в установленном порядке в срок до 20 августа 2017 года оформлены не были.

Необходимые мероприятия по разработке, утверждению и согласованию с соответствующими структурами МЧС России, МВД России, Роспотребнадзора, других заинтересованных федеральных органов исполнительной власти и организаций нормативных правовых актов, устанавливающих порядок организации и проведении приемки организаций к началу учебного года, проведены не были, комиссии, в состав которых вошли бы представители МЧС России, МВД России и Роспотребнадзора, не создавались.

Проверка показала, что подготовка к новому учебному 2017 – 2018 году  проведена в образовательных  учреждениях Тарского муниципального района формально.

Так, в соответствии с п.п. 18 – 20 Типового перечня (плана) мероприятий по подготовке образовательных учреждений к новому учебному году, к мероприятиям по антитеррористической безопасности образовательных учреждений отнесены установка ограждения по периметру организации, системы видеонаблюдения, организация охраны.

Как уже отмечалось выше, межрайонной прокуратурой выявлены многочисленные нарушения законодательства о противодействии терроризму в образовательных  учреждениях Тарского муниципального района. В сентябре – декабре 2017 года прокурор обращался в суд с исковыми заявлениями об обязании ряда образовательных  учреждений Тарского муниципального района установить (отремонтировать) периметральное ограждение и установить систему видеонаблюдения.

Таким образом, при подготовке образовательных  учреждений к новому учебному году данные нарушения были оставлены без внимания. 
Указанные нарушения возникли из-за ненадлежащего исполнения ответственными должностными лицами Комитета по образованию своих обязанностей, и стали возможны, в том числе, ввиду отсутствия надлежащего контроля со стороны председателя Комитета.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",

ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление и принять меры к устранению выявленных нарушений требований действующего законодательства. 

О времени и месте рассмотрения представления уведомите межрайонную прокуратуру для участия представителя.


2. Привлечь виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.


3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в Тарскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в установленный законом месячный срок с приложением копий документов, подтверждающих  привлечение к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц и фактическое устранение нарушений.
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