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Директору БОУ «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» Тарского муниципального района Омской области 
Шатову Н.А
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства о пожарной безопасности в общеобразовательных и дошкольных учреждениях пребывания несовершеннолетних
Тарской межрайонной прокуратурой проведена проверка исполнения действующего законодательства о пожарной безопасности в деятельности Бюджетного общеобразовательного учреждения «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» Тарского муниципального района Омской области, в результате которой выявлены нарушения.
Согласно ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится, в том числе, создание необходимых условий для охраны и укрепления здоровья, организации питания обучающихся и работников образовательной организации.

В соответствии с п.п. 61, 63 «Правил противопожарного режима в РФ» утвержденных постановлением Правительства РФ № 390 от 25.04.2012 руководитель организации обеспечивает исправное состояние систем и установок противопожарной защиты и организует проведение проверки их работоспособности в соответствии с инструкцией на технические средства завода-изготовителя, национальными и (или) международными стандартами и оформляет акт проверки. При монтаже, ремонте и обслуживании средств обеспечения пожарной безопасности зданий и сооружений должны соблюдаться проектные решения, требования нормативных документов по пожарной безопасности и (или) специальных технических условий. На объекте защиты должна храниться исполнительная документация на установки и системы противопожарной защиты объекта. Руководитель организации обеспечивает в соответствии с годовым планом-графиком, составляемым с учетом технической документации заводов-изготовителей, и сроками выполнения ремонтных работ проведение регламентных работ по техническому обслуживанию и планово-предупредительному ремонту систем противопожарной защиты зданий и сооружений (автоматических установок пожарной сигнализации, автоматических (автономных) установок пожаротушения, систем противодымной защиты, систем оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией). В период выполнения работ по техническому обслуживанию или ремонту, связанных с отключением систем противопожарной защиты или их элементов руководитель организации принимает необходимые меры по защите объектов защиты от пожаров.

Проведенной межрайонной прокуратурой проверкой установлено, что в нарушение вышеуказанных требований законодательства, с 1 сентября 2017 года не осуществляется техническое обслуживание и ремонт автоматических установок пожарной сигнализации, системы оповещения людей о пожаре, установленных в образовательном учреждении.
Выявленные нарушения законодательства угрожают жизни и здоровью несовершеннолетних.
Указанные нарушения стали возможными ввиду ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей ответственными лицами, отсутствием должного внимания со стороны директора Бюджетного общеобразовательного учреждения «Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа» Тарского муниципального района Омской к соблюдению требований законодательства о защите прав несовершеннолетних. 
На основании изложенного, руководствуясь ст. 28 Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации», 

ПРЕДЛАГАЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием работника межрайонной прокуратуры и незамедлительно принять меры к устранению указанных нарушений законодательства и к недопущению подобных нарушений впредь.
2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
3. О результатах рассмотрения представления сообщить в Тарскую межрайонную прокуратуру района в письменной форме в установленный законом месячный срок с приложением копий документов, подтверждающих привлечение к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
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