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	Директору БОУ "Тарская вечерняя (сменная) ОШ" Тарского муниципального района
Шатову Н.А.



ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства в сфере соблюдения прав несовершеннолетних
Межрайонной прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства об образовании в деятельности БОУ «Тарская вечерняя (сменная) ОШ» Тарского муниципального района, в результате которой выявлены нарушения.

В соответствии со ст. 2 Федерального закона РФ от 24.11.1995 № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 181-ФЗ), социальная защита инвалидов - система гарантированных государством экономических, правовых мер и мер социальной поддержки, обеспечивающих инвалидам условия для преодоления, замещения (компенсации) ограничений жизнедеятельности и направленных на создание им равных с другими гражданами возможностей участия в жизни общества.

В соответствии со ст. 14 Федерального закона № 181-ФЗ определяет условия реализации прав и гарантий инвалидов на получение информации.

Согласно части 4 статьи 10 Федерального закона от 29.12.2012 № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» (далее - Федеральный закон 
№ 273-ФЗ) в Российской Федерации устанавливаются следующие уровни общего образования: 1) дошкольное образование; 2) начальное общее образование; 3) основное общее образование; 4) среднее общее образование.

В соответствии со ст. 28 Федерального закона № 273-ФЗ к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится обеспечение создания и ведения официального сайта образовательной организации в сети «Интернет».

Согласно ч. 1 ст. 29 Федерального закона № 273-ФЗ определено, что образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет».

В соответствии с ч. 2 ст. 29 Федерального закона № 273-ФЗ  образовательные организации обеспечивают открытость и доступность.

Постановлением Правительства Российской Федерации от 10 июля 2013 
№ 582 утверждены Правила размещения на официальном сайте образовательной организации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» и обновления информации об образовательной организации 
(далее – Правила).

Постановлением Правительства РФ от 17.05.2017 № 575 внесены изменения в п. 3 Правил.

В связи с чем, в настоящее время образовательные организации обязаны размещать информацию о возможностях получения образования для инвалидов. Согласно данному Постановлению информация, которую образовательные организации обязаны размещать на официальном сайте, дополнена сведениями об обеспечении возможностей для получения образования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья.

Таким образом, на сайтах образовательных организаций должны быть размещены сведения:

- о материально-техническом обеспечении образовательной деятельности, в том числе: наличии оборудованных учебных кабинетов, объектов для проведения практических занятий, библиотек, объектов спорта, средств обучения и воспитания, в том числе приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; обеспечение доступа в здания образовательной организации инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья;

- об условиях питания обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; 
- условиях охраны здоровья обучающихся, в том числе инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья; 
- о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, в том числе приспособленным для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; 
- о электронных образовательных ресурсов, к которым обеспечивается доступ обучающихся, в том числе приспособленные для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья; 
- о наличии специальных технических средств обучения коллективного и индивидуального пользования для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья.

В ходе проверки установлено, что в нарушение вышеуказанных требований Федерального закона РФ «Об образовании» на официальном сайте образовательного учреждения в сети «Интернет» отсутствует вышеуказанная информация.
Указанные нарушения возникли из-за ненадлежащего исполнения ответственными должностными лицами учреждения , и стали возможны, в том числе, ввиду отсутствия надлежащего контроля со стороны директора учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",

ТРЕБУЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление и принять меры к устранению выявленных нарушений требований действующего законодательства. 

О времени и месте рассмотрения представления уведомить межрайонную прокуратуру для участия представителя.

2. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных должностных лиц к дисциплинарной ответственности.

3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в Тарскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в установленный законом месячный срок с приложением копий документов, подтверждающих привлечение к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц и фактическое устранение нарушений.
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