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	Директору БОУ «Тарская вечерняя (сменная) ОШ» Тарского муниципального района
Шатову Н.А.



ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства в сфере соблюдения прав несовершеннолетних
В ходе проведенной межрайонной прокуратурой проверки соблюдения требований законодательства в сфере соблюдения прав несовершеннолетних, а также законодательства о противодействии терроризму в деятельности БОУ «Вечерняя (сменная) ОШ» Тарского муниципального района (далее – учреждение) выявлены нарушения.
В соответствии с п. 2 ч. 6 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе создавать безопасные условия обучения, воспитания обучающихся, присмотра и ухода за обучающимися, их содержания в соответствии с установленными нормами, обеспечивающими жизнь и здоровье обучающихся, работников образовательной организации.
Согласно ст. 3 Федерального закона от 06.03.2006 № 35-ФЗ "О противодействии терроризму" противодействие терроризму - деятельность органов государственной власти и органов местного самоуправления, а также физических и юридических лиц по предупреждению терроризма, в том числе по выявлению и последующему устранению причин и условий, способствующих совершению террористических актов (профилактика терроризма). Антитеррористическая защищенность объекта (территории) - состояние защищенности здания, строения, сооружения, иного объекта, места массового пребывания людей, препятствующее совершению террористического акта. 

В соответствии с п. 1 ч. 13 ст. 30 Федерального закона от 30.12.2009 № 384-ФЗ "Технический регламент зданий и сооружений" для обеспечения защиты от несанкционированного вторжения в здания, в здания с большим количеством посетителей, а также в зданиях образовательных, медицинских, банковских учреждений, на объектах транспортной инфраструктуры должны быть предусмотрены меры, направленные на уменьшение возможности криминальных проявлений и их последствий, в том числе, от угроз террористического характера и несанкционированного вторжения.

Согласно ст. 1 Федерального закона от 21.12.1994 № 69-ФЗ 
"О пожарной безопасности" пожарная безопасность – состояние защищенности личности, имущества, общества и государства от пожаров.

В соответствии с пп. м п. 22 Требований к антитеррористической защищенности объектов (территорий) Министерства образования и науки Российской Федерации и объектов (территорий), относящихся к сфере деятельности Министерства образования и науки Российской Федерации, и формы паспорта безопасности этих объектов (территорий), утвержденных Постановлением Правительства РФ от 07.10.2017 № 1235 (далее - Требования) в целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) независимо от присвоенной им категории опасности осуществляется размещение на объектах (территориях) наглядных пособий, содержащих информацию о порядке действий работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), при обнаружении подозрительных лиц или предметов на объектах (территориях), поступлении информации об угрозе совершения или о совершении террористических актов на объектах (территориях), а также схему эвакуации при возникновении чрезвычайных ситуаций, номера телефонов аварийно-спасательных служб, территориальных органов безопасности, территориальных органов Министерства внутренних дел Российской Федерации и территориальных органов Федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации.
Согласно пп. г п. 17 Требований антитеррористическая защищенность объектов (территорий) независимо от их категории опасности обеспечивается путем осуществления комплекса мер, направленных на минимизацию возможных последствий совершения террористических актов на объектах (территориях) и ликвидацию угрозы их совершения.

В соответствии с пп. д п. 21 Требований минимизация возможных последствий и ликвидация угрозы террористических актов на объектах (территориях) достигается посредством, в том числе обеспечения технических возможностей эвакуации, а также своевременного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о порядке беспрепятственной и безопасной эвакуации из зданий (сооружений).

Согласно п. 33 Правил противопожарного режима в РФ, утвержденных постановлением Правительства № 390 от 25.04.2012 (далее – ППР) при эксплуатации эвакуационных путей и выходов руководитель организации обеспечивает соблюдение проектных решений и требований нормативных документов по пожарной безопасности (в том числе по освещенности, количеству, размерам и объемно-планировочным решениям эвакуационных путей и выходов, а также по наличию на путях эвакуации знаков пожарной безопасности) в соответствии с требованиями части 4 статьи 4 Федерального закона "Технический регламент о требованиях пожарной безопасности".
Согласно п. 43 ППР руководитель организации обеспечивает исправное состояние знаков пожарной безопасности, в том числе обозначающих пути эвакуации и эвакуационные выходы.
При проведении проверки установлено, что в учреждении таблички с номерами телефонов специальных служб содержат неактуальную информацию.
В соответствии с п. 37.1 ППР руководитель организации обеспечивает исправное состояние механизмов для самозакрывания противопожарных дверей.

При проведении проверки установлено, что дверь, расположенная на первом этаже учреждения, не имеет механизма для самозакрывания противопожарных дверей.
Согласно пп. а п. 17 Требований антитеррористическая защищенность объектов (территорий) независимо от их категории опасности обеспечивается путем осуществления комплекса мер, направленных, в том числе на воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории).
В соответствии с пп. б п. 18 Требований воспрепятствование неправомерному проникновению на объекты (территории) достигается посредством, в том числе организации и обеспечения пропускного и внутриобъектового режимов, контроля их функционирования.
Проведенная проверка показала, что в учреждении не организован пропускной режим.

В соответствии с пп. л п. 22 Требований в целях обеспечения антитеррористической защищенности объектов (территорий) независимо от присвоенной им категории опасности осуществляется оборудование объектов (территорий) системами экстренного оповещения работников, обучающихся и иных лиц, находящихся на объекте (территории), о потенциальной угрозе возникновения или возникновении чрезвычайной ситуации.

Согласно п. 28 Требований система оповещения и управления эвакуацией на объекте (территории) должна обеспечивать оперативное информирование лиц, находящихся на объекте (территории), об угрозе совершения или о совершении террористического акта. Система оповещения является автономной, не совмещенной с ретрансляционными технологическими системами.

Проведенная проверка показала, что в учреждении отсутствует система оповещения и управления эвакуацией на объекте.

Указанные нарушения возникли из-за ненадлежащего исполнения своих обязанностей ответственными должностными лицами учреждения, и стали возможны, в том числе, ввиду отсутствия надлежащего контроля со стороны директора учреждения.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",

ПРЕДЛАГАЮ:

1. Незамедлительно рассмотреть настоящее представление и принять конкретные меры к устранению выявленных нарушений требований действующего законодательства. 

О времени и месте рассмотрения представления уведомить межрайонную прокуратуру для участия представителя.


2. Рассмотреть вопрос о привлечении виновных должностных лиц к установленной законом ответственности.


3. О результатах рассмотрения представления и принятых мерах сообщить в Тарскую межрайонную прокуратуру в письменной форме в установленный законом месячный срок с приложением копий документов, подтверждающих  привлечение к установленной ответственности виновных должностных лиц и фактическое устранение нарушений.
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Межрайонный прокурор 
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