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Директору БОУ «Вечерняя (сменная) ОШ» Тарского муниципального района 
Шатову Н.А.
ПРОТЕСТ

На п. 7.2 Положения о школьной библиотеке БОУ «Вечерняя школа», утвержденного приказом от 17.06.2017
Проведенной межрайонной прокуратурой ревизией Положения о школьной библиотеке БОУ «Вечерняя школа», утвержденного приказом от 17.06.2017 (далее – Положение) установлено, что Положение не в полной мере соответствует требованиям действующего законодательства, в связи с чем, подлежит изменению по следующим основаниям. 
В соответствии с п. 1 ч. 3 ст. 28 Федерального закона от 29.12.2012 
№ 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 273-ФЗ) к компетенции образовательной организации в установленной сфере деятельности относится в том числе разработка и принятие правил внутреннего распорядка обучающихся, правил внутреннего трудового распорядка, иных локальных нормативных актов.
Согласно ч. 1 ст. 5 Федерального закона № 273-ФЗ в Российской Федерации гарантируется право каждого человека на образование.

В соответствии с п. 3 ч. 6 ст. 28 Федерального закона № 273-ФЗ образовательная организация обязана осуществлять свою деятельность в соответствии с законодательством об образовании, в том числе соблюдать права и свободы обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, работников образовательной организации.

На основании ч. 1 ст. 18 Федерального закона № 273-ФЗ в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, в целях обеспечения реализации образовательных программ формируются библиотеки, в том числе цифровые (электронные) библиотеки, обеспечивающие доступ к профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам, а также иным информационным ресурсам.

В силу п. 20 ч. 1 ст. 34 Федерального закона № 273-ФЗ обучающимся предоставляется академическое право на бесплатное пользование библиотечно-информационными ресурсами, учебной, производственной, научной базой образовательной организации.

Согласно ст.ст. 1073, 1074 Гражданского кодекса РФ за вред, причиненный несовершеннолетним, не достигшим четырнадцати лет (малолетним), отвечают его родители (усыновители) или опекуны, если не докажут, что вред возник не по их вине.

Несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях, а в случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине.

Согласно ч. 3 ст. 1073 Гражданского кодекса РФ если малолетний гражданин (т.е. не достигший 14 лет) причинил вред во время, когда он временно находился под надзором образовательной организации, медицинской организации или иной организации, обязанных осуществлять за ним надзор, либо лица, осуществлявшего надзор над ним на основании договора, эта организация либо это лицо отвечает за причиненный вред, если не докажет, что вред возник не по их вине при осуществлении надзора.

В силу ч.1-2 ст. 1074 Гражданского кодекса РФ несовершеннолетние в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет самостоятельно несут ответственность за причиненный вред на общих основаниях.

В случае, когда у несовершеннолетнего в возрасте от четырнадцати до восемнадцати лет нет доходов или иного имущества, достаточных для возмещения вреда, вред должен быть возмещен полностью или в недостающей части его родителями (усыновителями) или попечителем, если они не докажут, что вред возник не по их вине.

Между тем в пп. д п. 7.2 Положения установлено, что ответственность за обнаруженные дефекты в сдаваемых документах несет последний пользователь.

Таким образом, ответственность за причинение вреда необоснованно возлагается на учащегося.

Принимая во внимание изложенное выше, руководствуясь ст. 23 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",
ТРЕБУЮ:
1. Пункт 7.2 Правил привести в соответствие с требованиями действующего законодательства.
2. О времени и месте рассмотрения настоящего протеста уведомить Тарского межрайонного прокурора для решения вопроса об участии  представителя.

3. О результатах рассмотрения протеста сообщить в Тарскую межрайонную прокуратуру в установленный законом 10-дневный срок в письменной форме. 

И.о. межрайонного прокурора
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