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Директору Бюджетного общеобразовательного учреждения "Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа" Тарского муниципального района Омской области
Шатову Н.А.

vechernyascool08@rambler.ru

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

Об устранении нарушений законодательства об отходах производства и потребления
Тарской межрайонной прокуратурой Омской области проведена проверка соблюдения требований законодательства об отходах производства и потребления в деятельности Бюджетного общеобразовательного учреждения "Вечерняя (сменная) общеобразовательная школа" Тарского муниципального района Омской области (далее – БОУ "Вечерняя ООШ"), в ходе которой выявлены нарушения природоохранного законодательства. 
Правовые основы обращения с отходами производства и их потребления определены Федеральным законом от 24.06.1998 №89-ФЗ "Об отходах производства и потребления" (далее - Закон № 89-ФЗ).

В соответствии с абз. 2 ст. 1 Закона № 89-ФЗ отходами производства и потребления являются остатки сырья, материалов, полуфабрикатов, иных изделий или продуктов, которые образовались в процессе производства или потребления, а также товары (продукция), утратившие свои потребительские свойства.

Требования к обращению с опасными отходами установлены ч. 1 ст. 14 Закона № 89-ФЗ, в соответствии с которой на индивидуальных предпринимателей и юридических лиц, в процессе деятельности которых образуются отходы I - IV класса опасности, возлагается обязанность подтвердить отнесение данных отходов к конкретному классу опасности в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим государственное регулирование в области охраны окружающей среды.
В результате проверки установлено, что в процессе деятельности Учреждения образуются бытовые отходы: лампы ДРЛ (I класс опасности), мусор от бытовых помещений (IV класс опасности) и др., которые в соответствии с Приказом МПР 02.12.2002 № 786 "Об утверждении федерального классификационного каталога отходов" относятся к различным классам опасности. 
Постановлением Правительства РФ от 03.09.2010 № 681 утверждены правила обращения с отходами производства и потребления в части осветительных устройств, электрических ламп, ненадлежащие сбор, накопление, использование, обезвреживание, транспортирование и размещение которых может повлечь причинение вреда жизни, здоровью граждан, вреда животным, растениям и окружающей среде (далее правила) обязательные для юридических лиц (независимо от организационно- правовой формы) и индивидуальных предпринимателей, в том числе осуществляющих управление многоквартирными домами на основании заключенного договора или заключивших с собственниками помещений многоквартирного дома договоры на оказание услуг по содержанию и ремонту общего имущества в таком доме, а также физических лиц.

Согласно п.3 названных Правил, юридические лица и индивидуальные предприниматели в соответствии с настоящими правилами и другими нормативными правовыми актами разрабатывают инструкции по организации сбора, накопления, использования, обезвреживания, транспортирования и размещения отработанных ртутьсодержащих ламп применительно к конкретным условиям и назначают в установленном порядке ответственных лиц за обращение с указанными отходами.

При осуществлении образовательной деятельности в учреждении образовываются обработанные ртутьсодержащие лампы (люминесцентные лампы).
Однако в нарушение вышеуказанных требований в Учреждении не разработана инструкция по организации сбора, накопления отработанных ртутьсодержащих ламп.

Согласно ч. 1 ст. 19 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» юридические лица, осуществляющие деятельность в области обращения с отходами, обязаны вести в установленном порядке учет образовавшихся, утилизированных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных отходов.

Приказом Минприроды России от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении Порядка учета в области обращения с отходами» утвержден Порядок учета в области обращения с отходами, который устанавливает требования к ведению юридическими лицами учета образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, размещенных отходах.

Исходя из п. 4 Порядка учета в области обращения с отходами, утвержденного Приказом Минприроды России от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении Порядка учета в области обращения с отходами», учет в области обращения с отходами ведется на основании фактических измерений количества использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, размещенных отходов.

В случае невозможности произвести фактические измерения количества использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, размещенных отходов, учет ведется на основании следующих источников: технической и технологической документации; бухгалтерской документации; актов приема-передачи; договоров.

По положениям п. 5 Порядка учета в области обращения с отходами, утвержденного Приказом Минприроды России от 01.09.2011 № 721 «Об утверждении Порядка учета в области обращения с отходами», учету подлежат все виды отходов I - V класса опасности, образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам или полученных от других лиц, а также размещенных юридическим лицом за учетный период. 

Между тем, согласно сведениям, предоставленным Комитетом по образованию Администрации Тарского муниципального района в Учреждении учет образовавшихся, использованных, обезвреженных, переданных другим лицам отходов не ведется.
Также в Учреждении не назначено ответственное лицо за обращение с образующимися отходами. 
Выше указанные нарушения законодательства свидетельствуют о ненадлежащем исполнении ответственными лицами Учреждения своих должностных обязанностей, и стали возможны, в том числе, ввиду отсутствия контроля со стороны руководства.

На основании изложенного, руководствуясь ст. 24 Федерального закона "О прокуратуре Российской Федерации",

ПРЕДЛАГАЮ:

1. Рассмотреть настоящее представление с участием работника межрайонной прокуратуры и незамедлительно принять меры к устранению указанных нарушений законодательства и к недопущению подобных нарушений впредь.
2. Рассмотреть вопрос о привлечении к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.

3. О результатах рассмотрения представления сообщить в Тарскую межрайонную прокуратуру района в письменной форме в установленный законом месячный срок с приложением копий документов, подтверждающих привлечение к дисциплинарной ответственности виновных должностных лиц.
Межрайонный прокурор
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